



鹭港社区坚持“四个好”努力提升群众满意度

本报讯 去年以来,鹭港社区突出党建引领城市社区治理,构建自治、法治、德治共建共治共享的治理体系,不断提升社区治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,坚持“四个好”,努力提升社区居民的满意度。

贴心的服务,先后开展“未成年人心理健康疏导”宣讲、父母课堂、“浓情五月、感恩母亲”交流会、“邻里情、粽飘香”“迎七一感党恩、颂党情”文艺汇演以及大型公益义诊等活动,不断提升居民生活获得感和幸福感。

区。“你好,我是社区网格员,今天入户来看看家里有什么困难……”社区工作人员大力实施民情走访,目前已开展入户走访20余次,宣传惠民利民政策措施,收集社情民意,帮助群众解决烦心事、揪心事,群众满意度得到大大提升。

“流动网格员”;建立社工站,为未成年人成长保驾护航,携手共建幸福型社区。

坚持“党建引领好”

鹭港社区坚持“党建引领好”打造红色教育场景,依托社区党史馆建成红色教育基地,打造优秀共产党员、优秀社区志愿者光荣墙,以先锋模范示范带动,以红色场景育人树德,潜移默化教育居民听党话、感党恩、跟党走。2023年,社区以党建创A为契机,积极探索更多暖心、

坚持“网格管理好”

鹭港社区推行“党建+网格+N”网格建设模式,以党建为引领,以“1321”网格体系为基础,以“N”为形式,推进组织全覆盖、力量全下沉、问题全聚焦、服务全优化“四全网格”体系建设,让党建“融进去”,治理“活起来”,建设治理全参与、服务全方位、关注全周期的活力型社

坚持“为民服务好”

鹭港3个社区合并办公,沟通、交流更便捷、办事效率更高。精心打造暖心服务场景,设置一站式服务大厅,提供全方位优质服务。同时打造居家养老服务站,让老年人乐在社区;建设健身室、学习书屋,让年轻人“进得来”“留得住”;设置暖心驿站,让新业态从业群体成为守护居民的

坚持“治理机制好”

为了让辖区治理聚力、赋权、减负、增效,鹭港社区从机制创新入手,建立党员干部下社区、解难题、办实事工作机制,实行街道领导包社区,推动党员干部向基层下沉。建立社区综合服务平台,实行“一站式服务、一门式办理、一次性办结”。同时,不断收集群众意见,认真结合意见内容,持续更新服务水平,优化组织结构,完善治理机制,让基层党员干部各守其责,更好地促进基层治理提质增效。(奕兵 张怡)

“锋”华正茂好少年 春满三月暖驿站

本报讯 为传承雷锋精神,弘扬时代新风。近日,共青团路北区委、路北区委综合执法大队携手爱心企业盛熙商贸、吾悦广场走进路北城市驿站(机场路),组织路北青年志愿者协会、堂堂少年公益服务队,开展了主题为“‘锋’华正茂好少年,春满三月暖驿站”的学雷锋志愿服务活动。共计70余人参加了本次活动。

在现场,环卫工人、快递员、外卖小哥、代驾员等户外工作者纷纷到驿站上享受免费歇脚、喝茶、充电等暖心服务。堂堂少年的李老师为参加活动的小小志愿者们讲述了雷锋故事,大家纷纷发表了自己的感想,并亲手制作小红花,送给默默坚守在岗位的户外工作者们,感谢他们寒冬酷暑的岗位坚守让城市生活更加舒适便捷。

今年,路北团区委将继续广泛开展各类志愿服务活动,持续践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让学雷锋活动在青少年群体中蔚然成风,融入日常、化作经常。(徐慧 孙秋云)



鲜艳的红花和户外工作者灿烂朴实的笑容相映生辉,给学雷锋活动增添了一道亮丽的色彩。 记者徐慧摄

少先队员走进文图两馆 开展志愿服务活动

本报讯 三月是学雷锋月。近日,路北外语实验小学四一中队的少先队员们走进路北文图两馆,加入文化志愿者的行列,参加以“‘双争’有我 学习雷锋 志愿同行”为主题的志愿服务活动。

在图书馆报告厅内,“唐山十大公益人物”“唐山市精神文明建设先进工作者”吴立勇同志向同学们讲述了什么是雷锋精神、作为新时代的少先队员应该如何践行雷锋精神,并与同学们交流了自己投身公益事业开展志愿服务的心得。随后同学们来到路北文化馆展厅,参观学习了“传承雷锋精神 展现志愿风采”宣传图片展。展览通过大量珍贵的图像和文字资料讲述了雷锋同志无私奉献的一生,还以图文并茂的形式展现了新时代、我们身边的“雷锋”开展文明志愿服务等动人事迹,也让同学们更加生动形象地了解了雷锋同志“甘做一颗螺丝钉”的精神。通过学习榜样人物的汇报和观展,同学们备受鼓舞,在工作人员的引导下,迅速投身到图书馆志愿服务活动中。在图书馆内,同学们三人一队、两人一组,有的负责整理书架、摆放图书;有的为到馆读者进行文明引领;有的帮助读者操作借阅图书设备。读者们一句句肯定的赞许和鼓励,让同学们感受到学习雷锋、实践志愿服务精神的满满获得感和自豪感,他们纷纷表示,要从自己做起、从今天做起,做雷锋精神的宣传员和实践者,“小手拉大手”,呼吁身边的家长和同学,让越来越多人投身志愿服务活动,让涓涓细流汇聚起磅礴力量,汇聚成爱心暖洋。雷锋精神能够涤荡心灵、清澈灵魂,助力少先队员健康并有意地成长。本次“‘双争’有我 学习雷锋 志愿同行”活动旨在宣传、培育和践行社会主义核心价值观,让爱与温暖传播到校园内外,以红领巾的名义让雷锋精神更好地赓续传承。(张梦楠 杨文进)

模拟法庭普法 守护“她”权利

本报讯 近日,路北司法局、路北妇联联合河北唐仁律师事务所举办“三八妇女节模拟法庭暨普法面对面活动”,翔云商会女性职工代表、华北理工大学和唐山学院女学生代表参与了本次活动。

本次活动共分为两个环节。第一个环节是模拟法庭,本次模拟法庭案例取材于真实女性产假期间工资劳动争议案件。庭审现场,女大学生代表和唐

仁律所实习律师分别扮演法官、书记员、原告、被告及诉讼代理人等,从庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述到当庭宣判,完整还原整个庭审流程,让大家“零距离”感受司法的神圣和庄严,同时展现出了青年女性朝气蓬勃、奋发有为的精神面貌。第二个环节是面对面普法,模拟法庭结束后,妇女同志们就自身在生活中、工作中真实遇到的法律问题与律师面对面进行了深入的沟通与交

流,两位专业律师一一为大家进行了精准解答,并通过具体的案例为大家讲解了法律知识及维权的途径与方式。

通过此次普法活动,进一步增强了妇女同志的法律思维,提升了妇女同志的法治观念和维权意识,同时也展现了新时代女性自信、自尊、自爱、自强的精神面貌,不断激励广大女性同志敢于为自己发声,敢于为“她”人发声。(张丽华 徐慧)



暖心三月学雷锋 便民服务进社区

为弘扬志愿服务理念,传承雷锋时代精神,近日,翔云街道石油家园社区新时代文明实践站携手宝石花物业、油田团委举办“暖心三月学雷锋,便民服务进社区”活动,免费为居民开展自行车修理、家电维修、健康义诊、政策咨询等公益服务。 奕兵 张怡 摄



唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办 路北融媒体中心承办

